

## स्वस्थ भारत यात्रा: कमिश्नर ने हरी झंडी दिखाकर साइकिल रैली को किया रवाना

संजीवनी टुडे 20-12-2018 23:20:00

1.



**भोपाल।** खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफएसएसएआई) नईदिल्ली द्वारा निकाली जा रही "स्वस्थ भारत यात्रा" बीते तीन दिनों से मध्यप्रदेश की राजधानी भोपाल में है। यह यात्रा महात्मा गांधी की 150 वीं जयंती के अवसर पर निकाली जा रही है। इसी कड़ी में गुरुवार को सुबह ईट राइट भोपाल मूवमेंट के माध्यम से शहरवासियों को "हम सुरक्षित, स्वास्थ्यप्रद और पोषणयुक्त आहार" लेने के संदेश को लेकर विशाल साइकिल रैली निकाली गई। रैली को भोपाल संभागायुक्त कवीन्द्र कियावत ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

भोपाल में लाल परेड मैदान से शुरू हुई यह रैली सांची तक गई। राजधानीवासियों को इस दौरान एफएसएसएआई के विशेषज्ञ खाद्य सुरक्षा एवं हेल्दी डाइट नहीं मिलने के कारण भारत में बढ़ रही फूड बोर्न डिजीजेज के मामले में जागरूक किया गया। स्वस्थ भारत यात्रा ने गुरुवार को भोपाल से शुरू होकर रायसेन जिले के सलामतपुर सांची में प्रवेश किया। स्वस्थ भारत यात्रा में 100 से अधिक

साईकिल चालकों का दल, एक डिस्प्ले वैन, एक चलित खाद्य प्रयोगशाला शामिल है। स्वस्थ भारत यात्रा का सांची में स्वागत किया गया।

स्वस्थ भारत यात्रा के माध्यम से आम नागरिकों को स्वस्थ एवं पोषक तत्वों से परिपूर्ण खाद्य पदार्थ अपने भोजन में लेने के प्रति जागरूक किया जाएगा। साथ ही उपभोक्ताओं को मिलावट के प्रति जागरूक, आमजन को खाद्य सुरक्षा और मानक गतिविधियों, विनियमों के प्रावधानों की जानकारी भी दी जाएगी। यात्रा के दौरान लोगों को बताया गया कि सभी जगह साफ-सफाई रखनी चाहिए।

जिस प्रकार लोग अपने घरों को साफ करते हैं, उसी तरह अपने आसपास के क्षेत्र को भी साफ रखना चाहिए तभी हमारा देश स्वच्छ एवं स्वस्थ होगा। इस अवसर पर यात्रा के नोडल अधिकारी तथा अपर संचालक संचालनालय स्वास्थ्य सेवाएं विवेक श्रोती, रिटायर्ड कर्नल वर्मा, भोपाल सीएमएचओ डॉ एयू खान, रायसेन सीएमएचओ दिलीप कटालिया तथा खाद्य एवं औषधी निरीक्षक कुदसिया खान सहित अनेक गणमान्य नागरिक उपस्थित थे।

निकाली जाएगी स्वस्थ भारत यात्रा प्रभात फेरी- शुक्रवार, 21 दिसम्बर को स्वस्थ भारत यात्रा प्रभात फेरी निकाली जाएगी। इसमें जनप्रतिनिधि, अधिकारी, नागरिक, स्कूल तथा कॉलेज के छात्र-छात्राएं, एनसीसी तथा स्काउट गाइड आदि सम्मिलित होंगे। इसके साथ ही योग, रंगोली, चित्रकला तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएंगे।